

# 上市后连续亏损 途牛突然裁员400人?

公司回应:正调整组织架构,实际裁了不到200人

12月22日,有消息称,总部位于南京的途牛旅游网12月21日上午9点半左右突然辞退大约400人,其中研发部辞退300人。被辞退的员工在毫不知情的情况下,一早收到公司通知后,被要求收拾东西下午马上走人。昨天现代快报记者向途牛公司核实了解到,裁员确有其事。不过公司表示,裁员人数在200人以内。

现代快报/ZAKER南京记者 王静 赵冉

## ● 回应

只裁了不到200人  
正调整组织架构

昨天,途牛公关负责人向现代快报记者证实,裁员确有其事,不过人数在200人以内,并非网上传闻的400人。该负责人回应称:公司基于加强长期核心竞争力、持续提升用户体验的战略规划,近期对研发组织架构进行调整,实现统一管理。通过核心项目集中运营,加速支撑产品、服务效率的提升,从而为用户提供更优服务,实现“让旅游更简单”。并表示,“调整过程中涉及正常的人员流动,途牛将严格遵循国家相关法律法规,确保相应人员权益。”对于具体裁员人数,该负责人并未透露。

而就在上个月,途牛刚刚遭遇高管层大地震。11月17日,途牛宣布联合创始人、总裁兼首席运营官严海峰及首席财务官杨嘉宏因个人原因辞去现有公司职位,即日起生效。严海峰将继续担任公司董事,杨嘉宏将担任公司高级顾问。随后严海峰对外发布了其新的创业项目小黑鱼科技,根据相关报道,有一批途牛高层跟着严海峰创业。据介绍,小黑鱼科技主攻科技金融领域,而严海峰此前在途牛便主管金融业务。

业内人士分析,此次途牛遭遇裁员风波,或与高管层变动带来的业务调整有关。不过,知乎上也有网友认为,企业“瘦身”是很常见的事情,便于未来轻装上阵。



## ● 背景

### 上市后连续亏损三年

2014年,途牛登陆美股纳斯达克,但业绩亏损却一直相伴。上市之前披露的招股书显示,2011年、2012年和2013年的净亏损分别达到了9200万、10700万和8000万。

上市后,亏损幅度更是进一步扩大。2014年亏损飙升到4.48亿元,2015年和2016年的亏损情况更是达到了惊人的地步,分别为4.62亿元和24.43亿元。

在市场分析人士看来,途牛的连续亏损与烧钱营销不无关系。公开数据显示,2016年途牛市场营销费用占总运营费用的61%,而同期携程是36%;2015年途牛占比63%,同期携程是41%。烧钱营销提高了途牛的知名度,但在用户转化率上却并不

是很理想。

不过,2017年11月27日,途牛公布了其未经审计的第三季度业绩报告,报告显示非美国会计准则的净利润为3970万元人民币(合600万美元),在连续亏损三年半之后,途牛才迎来上市以来的首次单季度盈利。

但是,途牛的旅游业务仍然摆脱不了低毛利的问题。在线旅游行业中,酒店业务的利润率最高,其次是休闲度假业务,最后是机票业务。携程擅长的是机票,2016年机票营收占总营收的82%,途牛擅长的是休闲度假,但是做休闲度假的钱不好赚,靠的是差价收入,即供应商那里的进货价和卖给消费者的售价的差价。

# “夫妻大盗”落网 家中搜出143个电瓶

快报讯(通讯员 江景轩 实习生 王玉坤 记者 顾元森)一个衣柜里,偷来的电瓶塞得满满当当,民警清点后,发现家里竟有143个电动车电瓶,全是偷来的!12月22日,现代快报记者从南京市公安江北新区分局了解到,大肆盗窃电瓶的“夫妻大盗”近日落网。

今年10月以来,南京江北东大学成贤学院及星火路地铁站附近,连续发生多起盗窃电动车电瓶案件。为此,江北新区公安分

局创业新村派出所展开专案行动,调取大量案发地周边的监控视频,最终锁定了两名小偷。民警调查后了解到,两名小偷是一对中年夫妻,家住南京城区,以贩卖二手电瓶为业。他们为了躲避警方侦查,每次开车到江北偷了电瓶之后,会立刻将电瓶运到市区销赃。

12月9日晚,民警赶到这对“雌雄大盗”家,将夫妻俩抓获。民警从他们家中搜出143个被盗电

动车电瓶,其中一个衣柜被电动车电瓶塞得满满当当。经审讯,犯罪嫌疑人李某、曾某夫妇对多次盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前丈夫李某已被依法刑事拘留,妻子曾某被取保候审,案件正在进一步办理中。

临近年关,盗窃案件多发,民警提醒广大市民,保护好自身财产,停车时最好放在有人看管的停车场所,不要放在偏僻处,遇到盗窃应第一时间报警。

# 南京两轿车隧道内高速追逐 律师:已涉嫌危险驾驶罪

两车隧道口高速行驶,还频频变换车道,胆子太大了!12月21日晚,网友“@我的老力量的壹壹爸”在微博上曝出一段视频,显示当天15:15,两辆轿车在龙蟠中路隧道内追逐竞驶。该视频在网上发布后,立即引发大量网友关注,并纷纷要求南京交警对此事进行严查。12月22日,现代快报记者获悉,目前南京交管部门已经对此事展开调查。有律师认为,两车司机的违法行为或已涉嫌危险驾驶罪。

现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



## ● 举报

### 南京两轿车隧道内高速追逐

现代快报记者从视频上看到,12月21日15:15,在南京龙蟠中路隧道中,一辆轿车高速行驶,并不断变道超车,十分危险。而更让人诧异的是,拍摄视频的这辆车,也在快速行驶,似乎在跟这辆车追逐,多次强行抢道,在白实线上变道。

有网友怀疑,视频似乎是追逐的两车中,后车上的行车记录仪拍摄下来的。高速追逐严重影响其他车辆的安全,而且是在大白天车流量本身就很大的情况下,两车司机胆子实在太大了!视频发布后,不少网友评论要求交警严查,“太恶劣了,这简直就是公然挑衅交警的权威!”

12月22日,现代快报记者从南京交管部门获悉,21日晚间看到视频后,交管部门已经对两车开展调查。据悉,南京主城区隧道基本限速60公里/小时,而两车的违法行为已经不仅仅是超速、实线变道等普通交通违法行为。

记者随后联系爆料网友“@我的老力量的壹壹爸”时,发现该用户名在微博上已经注销了。

## ● 律师

### 两车司机涉嫌危险驾驶罪

从视频来看,尚不能确定两车究竟是以竞速为目的的飙车还是开“斗气车”,由于是白天,隧道内车流量不小,因此两车的时速应该还不算太高。尽管如此,视频画面依旧让人心惊胆战,甚至有网友称之为现实版“极品飞车”。

那么两车驾驶人的行为是否已经涉嫌危险驾驶罪?对此,江苏圣典律师事务所倪军律师表示,根据《中华人民共和国刑法》第一百三十三条规定,危险驾驶罪是指在道路上驾驶机动车:追逐竞驶,情节恶劣的,危害公共安全的行为。



扫码看视频